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Μαυροβούνιο: Αστυνομοκρατία και 
παρακολουθήσεις καταγγέλλει η Μητρόπολη 
Νίκσιτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Αστυνομοκρατία, παρακολουθήσεις και μεθόδους που 
παραπέμπουν σε άλλης μορφής καθεστώτα καταγγέλλει η Ιερά 
Μητρόπολη Βουδίμλιε και Νίκσιτς στο Μαυροβούνιο, 
εκφράζοντας την απογοήτευση και την ανησυχία της για την 
αντιμετώπιση του σερβικού λαού στη χώρα και της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Μητρόπολης, τις τελευταίες ημέρες, η Μονή Đurđevi 
Stupovi, η οποία αποτελεί και την έδρα της Μητρόπολης, βρίσκεται υπό 24ωρη 
παρακολούθηση από αστυνομικούς του τοπικού Αστυνομικού Τμήματος. 
“Στις εισόδους της Μονής, η εξαιρετικά αδιάκριτη και ανεξήγητη παρουσία 
διαφόρων αστυνομικών σχηματισμών και υπηρεσιακών οχημάτων έχει 
δημιουργήσει ατμόσφαιρα πολιορκίας, προκαλώντας ανησυχία στους πατέρες και 
τους διαμένοντες στη Μονή και στους πιστούς. Τέτοιες σκηνές αστυνομικής 
περικύκλωσης ναών τα τελευταία χρόνια έχουν παρατηρηθεί μόνο κατά την 
κορύφωση των διωγμών της Εκκλησίας κατά τη διάρκεια του ολοκληρωτικού 
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καθεστώτος του Đukanović”, τονίζεται στην ανακοίνωση – καταγγελία η οποία 
έγινε την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου.

“Δεδομένης της συχνότητας των δημόσιων διώξεων και της αντιεκκλησιαστικής 
εκστρατείας των μέσων ενημέρωσης στην οποία έχει εκτεθεί ιδιαίτερα η Επισκοπή 
αυτή τους τελευταίους μήνες, καθώς και της συχνότητας προσκλήσεων σε 
ενημερωτικές ομιλίες από τον Μητροπολίτη Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιο, και 
τον κλήρο, θεωρούμε τη συνέχιση αυτής της πρακτικής ως προσπάθεια 
ποινικοποίησης και κοινωνικής απομόνωσης της Εκκλησίας μέσω της χρήσης του 
κατασταλτικού μηχανισμού”, αναφέρεται.

“Η Μητρόπολη ενημερώνοντας για την κατάσταση εκφράζει τη βαθύτατη 
απογοήτευσή της και ανησυχία της για “την ανοιχτή, βίαιη στάση του σημερινού 
καθεστώτος απέναντι στον σερβικό λαό στο Μαυροβούνιο. Είθε ο Θεός να χαρίσει 
την ειρήνη και την κυριαρχία της μη επιλεκτικής δικαιοσύνης και του νόμου στο 
Μαυροβούνιο το συντομότερο δυνατό”, καταλήγει.


